



A TIT Jurányi Lajos Egyesülete 2010. évi közhasznú jelentése

I. rész :Tartalmi összefoglaló

A TIT Jurányi Lajos Egyesület küldetése és kulturális missziója nem határolható el attól a földrajzi, társadalmi, népességi közegetől, amelyek az egyesület működési területét – Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét és az Észak-alföldi Régiót jellemzik.

A megye lakosainak száma 572 000. A demográfiai jellemzőket meghatározza, **hogy 11 kistérségből 8 a leghátrányosabb.** Magas a roma lakosság aránya (14 %), alacsony az iskolázottság. Növekszik a fiatalok és diplomások elvándorlása.

A **TIT Jurányi Lajos Egyesület** székhelye Nyíregyházán van (120e. lakos). Ebből 8-10000 főt érünk el szolgáltatásainkkal. A gazdasági, közlekedési, az oktatási és művelődési viszonyok itt sokkal kedvezőbbek. 17 általános iskola, 15 középiskola, és egyetemi szakirányokkal is rendelkező 3 felsőoktatási intézmény van. A kulturális intézmények korszerűek, vagy fejlesztés alatt vannak. Az egyesület széleskörű oktatási, kulturális, és civil kapcsolatai lehető teszik, hogy az évente frissített képzési tervek szerint a projektek célcsoportjait – álláskeresőket, értelmiségi és nyugdíjas művelődő csoportokat, civilszervezeteket, kulturális szakembereket, diákokat – a három megyében egyaránt elérjük. Ehhez együttműködési **szereződésekkel (oktatás-kultúra 9 db.)** és helyszíni tapasztalatokkal rendelkezünk. A megyeszékhely mellett célunk a hátrányos helyzetű kistérségek elérése,- a szomszéd megyékben is. Az Egyesület **kiemelkedően közhasznú** értelmiségi szervezet. Célszerű közhasznú tevékenységből és pályázatokból származó bevételeiből biztosítja működését. A 2010-ben 13 fős munkatársi létszámból **70 % felsőfokú végzettségű.**

2010 évben is –összhangban az alapszabállyal - az egyesület kifejezett célja és törekvése volt, hogy az általa szervezett tudományos ismeretterjesztő tevékenység hasznos és praktikus ismeretek közvetítésével járuljon hozzá a megye felzárkóztatásához, versenyképességének fokozásához gazdasági és szellemi téren egyaránt.

Ismeretterjesztő rendezvényeinkkel hozzájárultunk tagjaink és az állampolgárok önművelődő, önképző közösségeinek a kialakuláshoz, társasági életük kiszélesítéséhez. Ennek érdekében biztosítottuk lehetőségeink szerint a fontosabb közművelődési színterek működtetését: a Bessenyei György Szabadegyetemet a Móricz Zsigmond Könyvtárban és a TIT-ben, az egyesületi nyílt napokat, konferenciákat, Magyar Nyelv Hete előadást, Magyar Tudomány Ünnepe rendezvényeket, és széleskörű tehetség gondozást. Felnőttképzési intézményünkben az akkreditált és OKJ-s tanfolyamok széles kínálatát, szolgáltatásokat és TELC nyelvvizsgákat.

- Szemléletformáló környezet-és természetvédelmi rendezvényeket szervez.(szakmai képzés részeként és a, magyar tudomány ünnepén)

A minőség biztosítása érdekében a TIT Jurányi Lajos Egyesülete 2010 évben is szabályozott keretek között működött. Az egyesület vezetősége elkötelezett a minőség fejlesztésben, 2010 novemberében a TIT TQM minőségirányítási rendszere 3. verzióját helyezte hatályba. Ez leírja a felnőttképzés, szolgáltatás, értékelés és a fontos ismeretterjesztő rendezvények folyamat szabályozását. Hosszabb távra a küldöttgyűlés által elfogadott stratégia alapján tervezünk. **Az életen át tartó tanulás (LLL, LWL TéT) projektjeit** az éves képzési tervben rögzítettük.

2010 évben az OKM működési támogatása hozzájárult egyesületünk kiegyensúlyozott működéséhez feltételeinek biztosításához , a megfogalmazott feladatok és rendezvények megvalósításához. Egyesületünk a működés forrásait a beszámolási időszakban pályázatokból, közhasznú szolgáltatásokból, költségvetési szervezetek és önkormányzatok támogatásából, NCA működési támogatásból és egyéb saját bevételekből teremtette meg. Működésünk a beszámolási időszakban biztonságos volt. **A támogatás a fő céllal összhangban –a közhasznú tevékenységeink folytatásához szükséges közszolgáltatások igénybevételéhez (távíútés, elektromos áram, posta, telefon, stb.), és az ismeretterjesztő rendezvényekhez szükséges anyagok vásárlására fordítottuk.** Nagy eredménynek tartjuk, hogy a gazdasági válság ellenére is megőriztük az egyesület munkatársainak munkahelyét, és tevékenységünkkel további 30-35 értelmiségi, tanár , egyéb szakember egzisztenciájának megőrzéséhez járultunk hozzá.

Az OKM és más pályázati támogatások segítségével megvalósított non formális és informális tudományos ismeretterjesztő tevékenységek:

Tehetséggondozás :2010-ben 3 megyei, és 6 országos tehetséggondozó versenyt szerveztünk és bonyolítottunk le. Két természettudományos terület országos döntőjét egyesületünk rendezte: Kalmár László Matematika (3-4 évf.) és Alföldi Számítástechnika verseny (7-8.). Az ország minden megyéjéből a legjobb 2 tanuló és kísérő tanáraik részvételével. Ezek a rendezvények igazi hírverései egyesületünknek az egész országban. A TIT tehetséggondozó versenyeiről az elektronikus levelező rendszeren és az egyesület honlapján adtunk rendszeres információt (www.titonline.hu) . Az eredmények éves összefoglalóját az alábbi statisztikai táblázat tartalmazza.

Tehetséggondozás

(tanulmányi versenyek, baráti körök, ifjú kutatók köre, nyári és egyéb tehetséggondozó táborok):

A TIT Jurányi Lajos Egyesülete tehetséggondozó tevékenysége 2010-ben

verseny megnevezése	2009. résztvevő	2010. résztvevők száma	2010 országos döntőbe jutottak a megyéből
Angol Megyei Verseny	65	97	-
Német Megyei Verseny	59	47	-
Herman O. Biológia Országos	42	22	1
Teleki P. Földrajz Országos	42	16	2
Hevesy Gy. Kémia Országos	137	90	-
Kalmár L. Matematika Országos megyei forduló 3-4-5-6-7-8	78	67	7
Kalmár L. Matematika Országos országos döntő Nyháza 3-4. évf.	80	79	4
Alföldi Regionális Számítástechnikai 7-8.	91	90	6
Alföldi Számítástechnikai 9-10.	89	-	-
Történelem Megyei	178	162	-
Összesen	861	670	

További tehetséggondozó események:

Kompetencia fejlesztő szakkörök : irodalom 3, matek 4, angol 3, összesen 10 kör, 100 óra, 100 fő

Kiscsoportos informatikai távoktatásos tehetséggondozás : 5 kör , 50 óra, 25 fő

Informatikai Országos Diáktalálkozó (7-8) :3 napos-benne 12 óra verseny és foglalkozás, 50 fő

Nyári táborok: 2 tábor- 2x60 óra szakmai program, 80 fő résztvevő

Magyar nyelv hete rendezvényt Nyíregyházán szerveztünk. Május 31-én ünnepélyes jubileumi egyesületi program keretében „ 20 éves a TIT Jurányi Lajos Egyesülete” címmel. prof. Dr. Székely Gábor egyesületi elnök, és Dr.Minya Károly az anyanyelvi szakosztály elnöke tartottak érdekes és sikeres előadásokat. A TIT Értelmiségi Klubjában került sor, melyre meghívtuk az egyesület tagságát is, az előadás után ünnepi köz, és küldöttgyűlést tartottunk.

Művelődés hete-felnőtt tanulás ünnepe keretében a Móricz Zsigmond könyvtárral és a Magyar Kodály Zoltán Társasággal közösen emlékeztünk meg Erkel Ferencről. Az eredeti Bánk bán címmel Sziklavári Károly tartott nagyhatású előadást (nov. 8-án). Előtte 2010 október közepén a hagyományos 11. pályaválasztási kiállításon vettünk részt, ahol a felnőttképzést, és tehetséggondozást népszerűsítettük az Arany János tehetséggondozó központban és Kollégiumban. A három napos rendezvényen több ezer diák és álláskereső felnőtt vett részt, a TIT JURÁNYI CENTRUM önálló standját is száz fölötti érdeklődő kereste fel. A kiállítást „Jövőd a tét” mottóval az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ rendezte.

2010-ben is eredményesen működött a **Bessenyei György Szabadegyetem** (zeneművészeti, csillagászat-úrkutatási tagozatok). A szervezői és előadói munkát Tarcai Zoltán tagtársunk sajnálatos halálát követően a Nyíregyházi Főiskola ének –zene tanszéke segítségével továbbra is a Móricz Zsigmond könyvtárral szervezzük. Ebben a tanévben Kodály Zoltán és Liszt Ferenc munkásságát méltatjuk. A csillagászati szabadegyetem folyamatos működését továbbra is Tátrai Béla amatőr csillagász-előadó egyesületi tag szervező munkája élteti.

A Magyar Tudomány Ünnepe 2010 évi rendezvényeit november 8-án , november 10-én- és november 11-én, és november 17-én tartottuk. A tudományos előadások szervezése során együttműködtünk a Magyar Kodály Társasággal, a Debreceni Egyetem Andragógia és Művelődéstudományi tanszékével , a TIT kisvárdai szervezetével, és a Magyar Atlanti Tanáccsal. Zeneművészeti, felnőttképzési, környezetvédelmi és NATO stratégiáról hangzottak el előadások. a fontosabb rendezvényeket táblázatba foglaltuk össze és a média anyagokat is mellékeljük.

Tudományos ismeretterjesztő előadások-2010			
Bessenyei György Szabadegyetem Zeneművészeti Tagozat	György	Megyei Könyvtárban 6 előadás átlagosan 60 fő	összesen: 360 fő
Bessenyei György Szabadegyetem Csillagászati Tagozat	György	TIT Jurányi Centrum 6előadás átlagosan 15 fő	Összesen: 90 fő
TIT Klub/Folyóiratok Irodalmi Bemutatkozott a Hitel folyóirat	Értelmiségi Háza – Kávéház-	TIT Értelmiségi Klub 2 előadás	30 fő
Művelődés Hete - Tanulás		TIT Jurányi Centrum 2 előadás	Összesen: 100 fő

Ünnepe Konferencia-TÁMOP Nyílt nap	2010 nov-11	
Magyar Nyelv Hete előadás	TIT Jurányi Centrum 1előadás	Összesen: 30 fő
Magyar Tudomány Ünnepe	Megyei Könyvtár- Zeneművészet Városháza díszterem –NATO-stratégia. Túzsér Műv Ház- Környezettud. életmód	70 fő 60 fő 60 fő
Kiállítás- „Döntés jól jövőd a tét!” Regionális pályaválasztási kiállítás	Arany János Tehetséggondozó Kollégium csarnoka, Nyháza, 3 napos (5000 fő)	a TIT standján 150 fő
	20 előadás	950 fő

A Felnőttképzés fontosabb adatai: Az egyesületnél folyó **OKJ-s szakmai képzést** 2009/2010-ben teljes egészében az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központhoz benyújtott és elfogadott képzési ajánlataink szerint, a központtal kötött együttműködési megállapodások alapján végeztük. 2010-ben 11 OKJ-s szakmai tanfolyam zárult. Ebből 5 csoportnak Nyíregyházán, a többi csoportnak vidéki városokban és Debrecenben folyt a szakmai képzés. Az informatikai képzések mellett ügyviteli képzések szerepeltek ajánlatunkban (társadalombiztosítási és bérügyi szakelőadó, személyügyi ügyintéző, gépíró, szövegszerkesztő). Egyéb szakmai képzésünk az ECDL akkreditált program, amiből 3 tanfolyamot szerveztünk szintén Munkaügyi Központ támogatásával.

Felnőttképzési szolgáltatásunkat – az előzetes tudásszint felmérése és az egyén képzési szükségletek felmérése és képzési tanácsadás – összesen 400 fő vette igénybe. Ezeket a szolgáltatásokat, már nem az egyesület székhelyén, és külső helyszíneken (pl. pályaválasztási kiállítás) is szervezzük és dokumentáljuk.

Nyelvoktatás: 2010-ben négy nyelvi képzést fejeztünk be, (angol és német) tanfolyamokat, amelyekhez a TIT TELC akkreditált képzési programot használtuk. Egyesületünk TELC nyelvvizsga hely, 2010-benfő tett nyelvvizsgát.

Az általunk célként kitűzött, minél hatékonyabb és színvonalasabb tevékenységek ellátása már nem csak megyénkre korlátozódik. Tehetséggondozó versenyekkel valamint felnőttképzési tevékenységünkkel a régió, az ország más területein is igyekszünk jelen lenni.

Az ehhez szükséges forrásokat –az elmúlt évekhez hasonlóan – részben pályázatok útján teremtettük elő: A TÁMOP 3.2.3-08/2 pályázat keretében 55.759.958 forintot nyertünk a „Lépéssel a jövő előtt” című projektünk megvalósításához 24 hónapra. Ezek keretében folyó képzéseket az önértékelés kertében külön is részletezzük.

2011-01-13

Az egyesület elnöksége nevében:
Dr. Hargitai János egyesületi képviselő

Az egyesület önértékelését, és közhasznú beszámolójának tartalmi összefoglalóját az elnökség 2010-12-20/ 1.sz határozatával elfogadta.